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ВПЛИВ СИМУЛЯЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ПСИХОЕМОЦІЙНИЙ 

СТАН ВСІХ УЧАСНИКІВ УЧБОВОГО ПРОЦЕСУ В МЕДИЧНИХ 

ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ. 

Тимочко Н.Б., Рудник В.Т. 

Івано-Франківський національний медичний університет,  

м. Івано-Франківськ 

Використання інноваційних технологій лежить в основі здобуття 

якісної медичної освіти як в Україні, так і у більшості розвинених країнах 

світу. Невід’ємною частиною інноваційних технологій є симуляційна 

практика, яка активно вивчається і впроваджується в освітній процес 

вітчизняних медичних освітніх закладів. Цікавим є дослідження 

психологічних аспектів впровадження симуляційнихметодик у навчання 

лікарів. Більшість симуляційних методів впроваджується у форматі роботи в 

групі, що є ефективним, якісним, доступним, економічно вигідним та 

базується на загальних психологічних закономірностях. На жаль, на 

сьогоднішній день, досліджень впливу симуляційних технологій на 

психоемоційний стан учасників навчального процесу в медицині дуже мало, 

що в свою чергу є основою для подальших досліджень.  

Аналізуючи роботу в групах, дуже важливою є роль тренера, а саме 

вміння мінімізувати вплив стресу на кожного студента, даючи тим самим 

можливість максимально залишатися в своїй зоні комфорту для збереження 

ефективності сприйняття інформації та продуктивності у роботі над 

практичними навичками. Власне відчуття людини впливають на її 

поведінкові реакції та працездатність в цілому. При першому контакті з 

симуляційним обладнанням більшість студентів відчувають тривогу, страх, 

невпевненість в собі так як колеги є свідками цього процесу, а попереду ще й 

дебрифінг, на котрому необхідно не просто вміти почути критику на свою 

адресу, а й усвідомити її та зробити відповідні висновки. Тому, деколи, ми 

зустрічаємось з супротивом, коли студент припиняє роботу та відмовляється 
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брати участь в подальших навчальних процесах. У такому випадку одним з 

важливих завдань симуляційного тренінгу є підвищення стресостійкості 

студента та розуміння ним, що він має можливість відпрацювати практичні 

навички до автоматизму, повторюючи спроби після аналізу помилок. 

Важливим є відпрацювання вміння приймати відповідні рішення в 

максимально короткі терміни та на різних етапах сценарію, які мають 

необмежену кількість повторів, тим самим даючи можливість студенту 

прожити, усвідомити та відпрацювати до автоматизму навик з мінімальним 

ризиком для себе та пацієнта.  

Важливим є надати студентамможливість працювати з усіма можливими 

сценаріями, оскільки складові процесу є максимально наближеними до 

реальних умов, що дає змогу замислитися над своїми уявленнями та реально 

оцінити свої можливості, знання та навики, оскільки рефлексія є 

невідкладною частиною процесу симуляційного навчання.  

«Розкажи мені — і я забуду; покажи мені — можливо, я запам’ятаю; 

дай мені це зробити — я напевно це вмітиму». Здобуття цього досвіду 

впродовж навчання в найбільш екологічному, безпечному та низько 

стресовому для студентів середовищі можливо тільки в умовах 

симуляційного центру,де кожен учасник процесу має можливість пройти 

психологічну трансформацію особистості, яка безумовно приведе до 

особистого зростання. 
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Вступ. У процесі постійного розвитку симуляційна медицина стає все 

більш важливою складовою медичної освіти та підготовки майбутніх 

фахівців. Розуміння та врахування ключових чинників, що впливають на 


